



◆这是7月21日在青海城市公园拍摄的三人篮球比赛场地。
新华社记者 张笑宇摄

2020东京奥运会开幕式将于北京时间明日19时进行

“情同与共”，共赴五环之约

万众期待的2020东京奥运会开幕式将于23日晚在东京新国立竞技场举行。在东京奥运会主火炬塔被点燃后，来自世界两百多个国家和地区的一万多名运动员将在随后的两周时间里向奥林匹克的最高荣誉发起冲击。

虽然受新冠肺炎疫情影响，本届奥运会的开幕式将在空场的环境下进行，但观众们依旧可以通过电视转播画面感受开幕式的精彩。届时预计将有10亿观众收看东京奥运会开幕式，奥运被推迟一年后，我们将一同在2021年的夏天共赴东京之约。

重申奥运价值希望

“United by Emotion (情同与共)”，这是2020东京奥运会开幕式的主题。尤其是在世界遭遇新冠肺炎疫情威胁的当下，这样的主题有着特殊的含义。2020东京奥运已注定成为奥林匹克历史上最特殊的一届奥运会，或许没有之一。在疫情下举办奥运会，这是摆在国际奥委会和东京奥组委面前巨大的困难。而开幕式的主创团队，则希望通过运动员的积极表现和体育的力量，给世界各地的人们带来新的希望和鼓舞。

世界抗击新冠疫情的元素将被添加至开幕式中，执行制作人日置贵之负责领导整个创意团队，野村万斋协助他的工作。正因为受疫情影响，东京奥运开幕和闭幕式的流程都将有所简化。东京奥组委奥运

举办统管中村英正表示，开闭幕式的演出将从灿烂夺目变为能够更直白坦诚地表达理念的内容。

东京奥组委在介绍开幕式主题时表示，世界是由不同年龄、不同国籍、来自各行各业的人们组成的。现在由于新冠疫情，我们在地理上被隔离。这就是为什么东京2020奥运会希望每个人都能通过运动员的竞技表现体验同样的兴奋、喜悦、或是失望。运动无国界，虽然我们彼此分离，说着不同的语言，或来自不同的文化背景，但东京奥组委相信，这一笔无价的财富将通过情感将世界团结起来。

在开幕式上，东京奥组委希望重申体育的意义和奥运的价值，对全世界人民过去一年共同做出的努力表示感谢和钦佩，也期盼给未来带去希望。“人们希望开幕式可以传达出我们都有能力庆祝我们的差异、共情，并在共情中肩并肩地生活。”东京奥组委如此写道。

重要环节大有不同

和以往的奥运会开幕式相比，本届开幕式的不少重要环节都有了较大变化。东京奥运会开幕式和以往最大的不同就是没有观众进场，这是现代奥林匹克历史上，首届没有现场观众观看的奥运会开幕式。但东京奥组委透露，即便没有观众，开幕式的精彩程度依旧不减。烟花秀和演出将照常进行，运动员也会听到提前录制好的观众欢呼声。

在本届奥运会，每个代表团都允许两个（一男一女）运动员担任旗手，这同样是奥运历史上的首次。这是为了推进国际奥委会倡导的性别平等原则所实施的。中国代表团已经宣布，将由女排运动员朱婷和男子跆拳道运动员赵帅共同担任中国代表团开幕式旗手。

按惯例，希腊代表团将在入场仪式中第一个出场，难民代表团将第二个出场，东道主日本代表团将最后一个出场。而中国代表团将在第111位出场，出场顺序由日本“五十音”顺序排定。按照国际奥委会的最新规定，之后两届奥运会的东道主也将压轴出场，因此法国和美国代表团将是在倒数第二和倒数第三位出场。法国巴黎和美国洛杉矶将分别承办2024年和2028年奥运会。

作为开幕式上最具象征意义和最重要的部分，宣誓环节在东京奥运会上也有变化。为了强调团结、包容、非歧视和平等的重要性，奥运誓言进行了大幅修改。宣誓人数也从3人增加到6人，包括2名运动员、2名教练员和2名裁判员。这也符合国际奥委会和东京2020奥组委推动性别平等的目标。

在历届奥运会上，主火炬如何点燃一直是最有悬念的部分。和往届不同的是，2020东京奥运会主火炬塔设立在远离新国立竞技场的东京滨水区，主火炬将通过何种方式、最终由哪位火炬手点燃，值得期待。

据《羊城晚报》报道

胡金秋：比赛场地让人感觉兴奋

新华社东京7月21日电(记者李博闻 马锴 毛鹏飞)中国男子三人篮球国家队队员胡金秋21日现身东京青海城市运动公园，他训练后对记者表示感觉很兴奋，三人篮球和CBA(中国男篮职业联赛)最大的区别就是转换极快，对短时间爆发能量的要求很高。

效力于浙江广厦的胡金秋在CBA是当仁不让的球星，并在上赛季入选了联赛国内球员第一阵容。谈到“跨界”来打三人篮球，胡金秋表示，虽然都是篮球比赛，但三人篮球和五人篮球完全不同，最大区别就是规则：三人篮球单次进攻时间为12秒，只要对方球进，另一方拿到球就开始计表。而且比赛中教练不能在场地边进行指导，所有的战术调整和临场应变都需要球员自己完成。

“三人篮球的转换速度非常快，进球之后对方有可能直接打你的转换。”胡金秋说，“CBA打完一场比赛要两个小时左右，三人篮球最慢也就半小时左右，但对体能要求非常高，需要在短短10到20分钟之内，把所有能量都爆发出来。”

24日，中国男队将迎来东京奥运会的首个对手——目前世界排名第一的塞尔维亚队。胡金秋表示，非常期待与塞尔维亚队的比赛，希望打出自己的风格特点，全力以赴去拼对手。